

2020年5月
星期一 4 日

农历庚子年四月十二
第13440期(总14013期) 今日8版

经济日报社出版 中国经济网网址: <http://www.ce.cn>

ECONOMIC DAILY

主流权威公信力



国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68

习近平寄语新时代青年强调 坚定理想信念站稳人民立场 练就过硬本领投身强国伟业 向全国各族青年致以节日的祝贺和诚挚的问候

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国各族青年致以节日的祝贺和诚挚的问候!

习近平指出,青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。面对突如其来的新冠肺炎疫情,全国各族青年积极响应党的号召,踊跃投身疫情防控人民战争、总体战、阻击战,不畏艰险、冲锋在

前、真情奉献,展现了当代中国青年的担当精神,赢得了党和人民高度赞誉。我为你们感到骄傲!

习近平强调,今年是决胜全面小康、决战脱贫攻坚的收官之年,也是实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇之年。新时代中国青年要继承和发扬五四精神,坚定理想信念,站稳人民立场,练就过硬本领,投身强国伟业,

始终保持艰苦奋斗的前进姿态,同亿万人民一道,在实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上奋勇搏击。

习近平指出,各级党委和政府、各级领导干部以及全社会都要关心青年成长,支持广大青年建功立业。共青团要肩负起党赋予的光荣职责,团结带领广大团员青年为新时代党和国家事业发展作出新的更大的贡献。

11 总书记的深情牵挂

□ 经济日报·中国经济网记者 张允强 通讯员 单小书

日子越过越有奔头

——辽宁省抚顺市抓好社区建设和矿区治理纪实

总书记的叮嘱仿佛就在昨天。

社区面貌变化大

“二零一八九二八,习爷爷来到我们家,亲亲热热把我夸,叮嘱我要听党的话,幸福快乐地长大……”在陈玉芳家中,小外孙女甜甜一遍遍地用稚嫩的声音朗诵着陈玉芳为她创作的儿歌。“一年来,家里的生活发生了很大变化,日子越过越有奔头……”陈玉芳向记者打开了话匣子。

提到当时的情形,陈玉芳感慨道:“总书记和我们坐在一起,关切地询问住房改善情况如何、退休金和社保能不能按时领取、看病方便不方便,我真切地感受到了总书记对咱老百姓生活的关心。”

让陈玉芳打心底里高兴的,不只是住上了新房,还有焕然一新的小区环境和日益健全的配套工程。“我们一家原来住的是62平方米的老房子,因为地处采煤沉陷区,房屋开裂,日子过得提心吊胆。避险搬迁安置工作开始后,我们就搬到了东华园小区,住上了94平方米的新房。我们老两口的退休金逐年上涨,我们感到非常幸福、满足。”陈

玉芳说。

记者在东华园社区采访时看到,整洁的道路旁,一面面鲜红的五星红旗高高飘扬;红黄相间的住宅楼下,一辆辆私家车有序排列在停车位里;老人们坐在椅子上晒太阳、唠家常。

据了解,这两年东华园社区又发生了不少新变化。2019年1月,社区附近的城东公交停保场启动运营,10多条公交线路从这里始发,居民出行更方便了;2019年6月,面积扩大到240多平方米的东华园医疗卫生服务站投入使用,与市中心医院、区人民医院建立“医联体”,实现线上互联互通、远程会诊、统一后勤保障服务;2019年10月,辽宁慧明智能居家养老服务平台投入运营,社区内60岁以上的老年人在家门口就可享受便捷服务。

2018年11月,小区党员、爱心人士组建志愿者服务队,每月5日,王义俭等人定期把磨刀工具摆在小区院里,每次都能为居民磨上几十把刀;吴凤云等人拿起剪子为大家免费理发,服务二十几人也不歇气儿;吴国权买来花籽和大家一起种花,为美丽的园区“锦上添花”。社区还组建了乐器队、广场舞队、秧歌队、快板队,丰富群众文化生活。

(下转第三版)

时间回溯到2018年9月28日,习近平总书记走进抚顺市东华园社区,实地了解抚顺市采煤沉陷区避险搬迁安置情况。

虽然距离习近平总书记亲临抚顺考察已过去了快两年,但是对于居住在抚顺市采煤沉陷区避险搬迁安置区东华园社区的居民陈玉芳来说,

我十分牵挂资源枯竭型城市转型发展。党中央投入大量资金解决棚户区和采煤沉陷区综合治理问题,很有必要,也很值得。资源枯竭型城市在转型发展过程中首先要解决好民生问题、保障好困难群众生活。

2018年9月28日,习近平总书记在辽宁省抚顺市东华园社区考察时表示——

“二零一八九二八,习爷爷来到我们家,亲亲热热把我夸,叮嘱我要听党的话,幸福快乐地长大……”在陈玉芳家中,小外孙女甜甜一遍遍地用稚嫩的声音朗诵着陈玉芳为她创作的儿歌。“一年来,家里的生活发生了很大变化,日子越过越有奔头……”陈玉芳向记者打开了话匣子。

提到当时的情形,陈玉芳感慨道:“总书记和我们坐在一起,关切地询问住房改善情况如何、退休金和社保能不能按时领取、看病方便不方便,我真切地感受到了总书记对咱老百姓生活的关心。”

让陈玉芳打心底里高兴的,不只是住上了新房,还有焕然一新的小区环境和日益健全的配套工程。“我们一家原来住的是62平方米的老房子,因为地处采煤沉陷区,房屋开裂,日子过得提心吊胆。避险搬迁安置工作开始后,我们就搬到了东华园小区,住上了94平方米的新房。我们老两口的退休金逐年上涨,我们感到非常幸福、满足。”陈

玉芳说。

时间回溯到2018年9月28日,习近平总书记走进抚顺市东华园社区,实地了解抚顺市采煤沉陷区避险搬迁安置情况。

虽然距离习近平总书记亲临抚顺考察已过去了快两年,但是对于居住在抚顺市采煤沉陷区避险搬迁安置区东华园社区的居民陈玉芳来说,

“二零一八九二八,习爷爷来到我们家,亲亲热热把我夸,叮嘱我要听党的话,幸福快乐地长大……”在陈玉芳家中,小外孙女甜甜一遍遍地用稚嫩的声音朗诵着陈玉芳为她创作的儿歌。“一年来,家里的生活发生了很大变化,日子越过越有奔头……”陈玉芳向记者打开了话匣子。

提到当时的情形,陈玉芳感慨道:“总书记和我们坐在一起,关切地询问住房改善情况如何、退休金和社保能不能按时领取、看病方便不方便,我真切地感受到了总书记对咱老百姓生活的关心。”

让陈玉芳打心底里高兴的,不只是住上了新房,还有焕然一新的小区环境和日益健全的配套工程。“我们一家原来住的是62平方米